

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K — f
 Hat hóra — — 25 K — f.
 Három hóra — 13 K — f.
 Egyes számok ára 1 korona

BARS

HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér.
 Nyilttéri közlemények garmond soronként — fillér.
 Gyakori hirdető- és a velünk összekötöttségben levő hird. írók árrendelményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Kéziratok vissza nem adandók.
 Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
 Minden vasárnap reggel.
 Felelős szerkesztő: DR. KERSEK JÁNOS.

A hirdetőket, előfizetőket s a reklám-
 elókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.
 A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Az új tanévhez.

Egy-két nap mulva benépesednek a máskor üres utcák a reggeli órákban. Pajkos gyermek-sereg pajzán jókedvtől hangos lármája veri fel az iskolák környékét. A középiskolák megnyílt termeiben komolykodó kamasz arcok néznek egymásra, mosoly fakad arcukon a vakáció örömeinek elbeszélésére, a sport, a diák szerelmek, kirándulások egymás közti elsorolásának vége-hossza alig lesz. A főiskolák komor csöndjét is megtörik a szállingózó hallgatók munkáról szóló beszélgetései. Komoly tanító és tanár bácsik tekintenek majd az előttük ülőkre.

Kezetét veszi az építő munka, az Élet épületének fundamentum rakása.

A szülők egy részének gyermekeikért aggódó, gondterhes arca felvidul egy árnyalattal, mert a vástott, rossz gyerekekre a nap nagy részén nem kell vigyázni; a másik részének talán még jobban elborul a tekintete, mert nem tudják, jól választották-e meg a gyermekük életpályáját. Azok pedig, akik a gond okozói, vigan mennek, nem érinti még őket a jövő bűja, keserve és küzdelmei. Öröm ül az arcukon, mert a tanulás mellett, legyen az bár keserves, mindig örömet kelt.

A tízpercek játéka elfeledtetni mindig a nehéz órát, különben az órák alatti apró csinyek szinte észrevétlenül zsugorítják össze az időt.

A legkellemesebb emlékek végtelen sora fűződik az iskola padjaihoz, legkisebb elemista kortól — végig az egyetemen keresztül. Mult nincs, ami emlékeivel búsitana; a Jövő csak tarka, színes álomképben jelenik meg; a Jelen gondját pedig más viseli.

Ők nem hallják, hogy a tanításra hívó csengő mellett mi aggódók halál harang kongását halljuk. A nagy multu gimnázium nyolcadikos diákjait hívó csengő hangja csendítés a magyar tanítás felett. A mi szavunk, a mi nyelvünk hangjai utoljára töltik be egy kis terem falait. A magyar tanítás „utolsó mohikánjai” ülnek a padokba utolsó küzdelemre, hogy azután örökre temetve legyen a „hazai bárd”, elmul újra a magyar szó.

Kong a harang a vidéken is, futó szellő szárnyra vette hangját. Siró, bús zenéje könnyet fakaszt, Tergénye, Kiskoszmály, Nagykálna, Nagyod lakóinak szemében. Iskola

ajtók maradnak zárva, meghalt a „munka”, meg áll az élet lüktetése, a „takarékoság” nem engedi, hogy az alap épületté nőjön. Riadt arcok néznek egymásra, mi lesz a gyermekeinkből? Takarékoság-e, ha a gyermeknek kilométereket kell gyalogolni, hidegben-melegben, esőben, tűró napsütésben, sárban—hóban, porban.

A vérzivataros háboru karmai nyulnak ide, hisz az az oka, hogy kevés volt eddig a tanköteles. Akkor szenvedtek az apák idegenben, most sorvasztja őket a gyermekeikért aggódó, riasztó gond. Lehajtuk fejünket, ne lássák a pergő könyvet, magyar iskolákat siratunk ismét. — Szeretnénk nem hinni, hogy a takarékoskodás ott szedje áldozatait, ahol inkább áldozni kellene. Az ember értéke a tudásának nagysága, ha nem tanulhat tudni, önértékéből veszít.

Hiába a megtesztített testi munka, ha nem vezet a szellem, eredményben messze elmarad a kevesebb fizikai, de nagyobb szellemi tudás által irányított munkától. Az iskola sorvasztása, megöli a szépen megindult fejlődésnek. Joggal sír fel a lelkünk, nemcsak nemzeti kulturánk veszteségeit gyászolja, de szomorúság tölti el szívünket általános emberi szempontból is.

Tanítóink a közel multban bejárták Cseh és Morvaország egyes részeit, hogy példát vegyenek a népoktatás ottani képéről. Követendő példa helyett ma csak szomoruan állapíthatjuk meg, hogy a kirándulások emléke csak fájó lehet, mert könnyű ott tanítani, ahol egy tanítóra 15—20 gyermek jut, ahol az osztatlan iskola, vagyis, amelyben minden osztály, vagy több osztály van egy tanító keze alatt, jó formán ismeretlen fogalom. Itt a beszüntetett iskolák mellett a „takarékoság” nevében a több tanerős iskolákban „leépítés” történik az új tanévben. Léva minden felekezeti iskolájánál, Garamszentgyörgy, Kis-sáró, Vámosladány stb. községekben apasztják a tanítók létszámát, összevonják az osztályokat. — Pl. a lévai r. kath. iskolában a mult évben összesen 189 tanuló volt, egy-egy tanítóra eset eből 37, 1925/26. tanévben elbocsátanak két tanítót, jut majd a megmaradottakra 63; a ref. iskolánál a három tanítóra jutott 39—31—39 gyermek, a leépítés után 50-nél több. Beszélnek ezek a számok jobban, mint minden ékes-

szólás. A „takarékoság” áldozata a jövő nemzedék, amely fejlődésében „leépítés”-re van itélve.

Kétszeresen fáj nekünk utódaink sorsa, mert épen a tanulmányutak tapasztalatai után látnunk kell, hogy legjobban minket, magyarokat sújt a törvény szigora.

Nem rég örvendezve fogadtuk a kis iskola törvényt, amely oly szépen megreformálta a népoktatást; azt hittük, hogy a haladás egy fontos vívmányát üdvözölhetjük benne, ma feleslegesnek, sőt károsnak találjuk az osztály szaporítást, amikor a „leépítés” lehetetlenné teszi az intenzívebb oktatást.

Iskolákra minden áldozat kevés. Ha nem áldoz az állam, a szülőknek kell a porondra lépni. Szülők, magyar szülők, ne hagyjátok iskolákat sorvadni, magatok alatt vágjátok a fát, amikor egy pár korona beiratási díj különbözetért idegen iskolába járattátok gyermekeiteket, mert ezzel a mi drága törzsünket, a mi kulturánkat döntögetitek. Ha minden magyar szülő tudná a kötelességét, ha oda iratná gyermekét, ahova nemzetének és hitének becsülete kívánna, megszünne az ok, vele az okozat is. A magyar iskoláztatás süllyedő hajójáról küldött vészkiáltás a magyar szülőknek szól. A huszonnegyedik óra közeleg, de még mindig nem késő.

„Romlásnak indult, hajdan erős magyar.”

Borzsenyinek ez az örök szép ódája jut eszembe. Mai erőnk a kulturánkban összpontosul, rajtunk áll, hogy az ne romoljon.

Szeptember! Megindul a munka, építenek, „leépítenek.” De vajjon, melyik lesz erősebb”. Félünk, aggódunk.

Ajtó csapódik; iskola zárul? Búcsúzás, tanító távozik.

Miért a bankkódás?
 Takarékoskodnunk kell!

B. D.

A világ-eseményekből.

A népszövetségi tanács szeptemberi ülészakán Apponyi Albert gróf, Valkó Lajos külügyminiszter és Tánczos Gábor altábornagy képviselik Magyarországot.

Lengyelország egyre süllyedő ipara. A súlyos kölcsönviszonyok és a tartós piaci válságra való tekintettel számos textilgyárban felmondtak a munkásságnak. Lodz majdnem valamennyi textilgyára heti négy napra korlátozta az üzemet. Hasonlóan a zawierzei nagy textilgyárban is felmondtak a munkásságnak.

A népszövetségi tanács szeptemberi ülésének tárgyait öt csoportba osztották. Legfontosabb közöttük a 3 csoport, amelyben a döntőbíráskodás, a biztonsági kérdés és a leszerelés, illetve a genfi jegyzőkönyv szerepel, az egyik csoport tartalmazza Magyarország szanáásának ügyét is.

A békeszerződés értelmében folytatott osztrák-magyar likvidációs tárgyalások a Bécsben levő műkincsek ügyében eredménytelenül végződtek. A magyar kormány nyilatkozott arról, hogy a likvidáció ügyét nemzetközi döntőbíráskodás elé viszi.

Az „Journal” jelenti Tiszából: A Tsul-földön megindított francia offenzíva előtt néhány nappal Abd el Krim haditanácsot tartott, amelyen a nyugtalanító felkelők erősítéseket kértek. Abd el Krim kijelentette, hogy csapaterősítések küldése lehetetlen, mert spanyol támadásokat vár. Biztosította azonban a törzsfőnököket, hogy hamarosan erős haderő felelt veszi át a főparancsnokságot, hogy Taza ellen vonuljon. Végül kijelentette Abd el Krim, hogy inkább a halálba megy, sem hogy elveszítse a háborút.

A francia és belga csapatok kiűrtették Düsseldorfot, Duisburgot és Ruhrortot is.

Az entente Németországnak a népszövetségbe való belépését kívánja. A szövetségeseinek az a nézetük, hogy Németország a népszövetségbe való belépés révén érhetné el a legbiztosabban kívánásainak teljesítését. Ez az egyedüli állandó biztosítéka az európai megegyezésnek.

Hötzenorfi Conrad Mergenheim fürdőben érmeleszedés következtében meghalt. Conrad hosszú hónapok óta beteg volt s halálát már régóta várták. Dacára súlyos állapotának, szakadatlanul dolgozott a világ-

háborúról szóló könyvének befejezésén, amely mű a mai nagy memoáirodalomban határozottan az egyik első helyet foglalja el. Augusztus végére szándékozta befejezni emlékiratainak 5. és 6. kötetét.

Londonban hivatalos és magánjelentések szerint eddig az adósságrendezésnek még csak elvi irányvonalait sem sikerült tisztázni. Angol részről különösen nagy a pesszimizmus s a legjobb akaratu kommentárok csak éppen, hogy nem fölöslegesnek mondják a konferenciát, mely legfeljebb az újabb tárgyalások kezdetét jelenti. Határozott törlesztési számokról egyáltalán nem lehet szó. Amíg az Egyesült Államokkal nincs megegyezés, addig határozni ugysem lehet. A Journal értesülése szerint a két miniszter elérkezett ahhoz a ponthoz, amelynél nem szabad már dönteniük, mielőtt meg nem halgatják a két állam közvéleményét. A lap szerint a megegyezés legnagyobb gátja az, hogy Anglia aranyt és nem Dawes-járadékokat követel. Caillauxhoz közelálló körök némileg kedvezően ítélik meg a helyzetet s Churchill állítólag addig nem engedi elutazni a francia minisztert, amíg elvi megegyezés nem történik Londoni körökben mindinkább tartja magát az a hír, hogy Churchill és Caillaux közösen mennek Washingtonba, hogy ott Melton amerikai pénzügyi államtitkárrel szélesebb alapokon oldják meg a francia háborús adósságok problémáját.

A „Szirmaiék” újabb sikere.

Kersék János Szirmaiék című énekes népszimniumét visszánnap délután immár harmadizban adták elő a lévai városi színházban. Megállapítható, hogy a hatás ez alka-

lomma is nagy volt és a darab szépségei ma éppen oly megkapók voltak, éppen úgy magával ragadták a nézőt, mint a bemutató előadásán. A harmadik jelenet már tapsorkánba ment át és a tetszés zajos megnyilatkozásai végig kísérték az egész előadást. Rég láttunk műkedvelőktől oly tökéletes előadást, mint a mostani. A szereplők valamenyien törekvéssel, lelkesedéssel játszottak. Különösen hatalmas sikere volt a parázs eleven-ségű kis szubrettnek Holovitz Katának. Eredeti tehetség, tele jókedvvel, vidám pajzán-sággal. Kedves megjelenése állandó derűltséget lopott a nézők szívébe. Énekének minden szava a legtávolabb eső helyről is tisztán érthető, ami műkedvelőnél igazán ritkaság. Kedves játékával nagyon sok örömet okozott a közönségnek. Nagyon jó partnere volt Turpinszky József, ki Janosi szerepét meglepő ügyességgel alakította. Szerepében loboós fiatalagság pompásan érvényesült. Ők ketten a darab főerősségei voltak. Tanc és énekekkel tölteni a színtartókat, de biztos fellépést és meglepő öntudatos játékok mutatott. Vadkerti László a kedves Szirmaiékot vitte a színpadra. Jó játékával hozzájárult a darab sikeréhez. Egy kissé talán öregebbre kell maszkirozni, mert senki sem hiszi el, hogy olyan derek fia van már, mint Mihály. Az orosz fogságból haza térő Mihály gazdát Kovács István ez a régi, nagyszerű megjelenésű, kipróbált tehetséges műkedvelő életteljesen alakította A csábító Szekerest Baranya László játszotta jó felfogással. Kitűnően tudta beállítani az alakoskodó kétségű, ravasz, tudákos parasztot. Játéka természetes, biztos volt. Pompás figurát mutatott Kovács Jenő a falusi szabó Lapoczka Gyuri

Tévedtek.

irta: KRAJCSY ETELKA.

II.

És elrepültek az évek mint súlyos olom-madarak . . . vagy mint könnyed szárnyú pillangók? . . .

Bácskay Jenő mind a kétféleképp érezte az idő mulását. — A régi stílu nagybedől ragyogott a csillár szípkorkázó fényétől, a drága családi ezüstök tompa csillogása előkelő keretet nyújtottak az asztalfőn ülő szép fehérhajú nagyszónynak, aki szeretettel pihentette tekintetét a jobbján ülő fáradt és csöndes fián. — A környék intelligenciája nagyszámmal volt képviselve, és az urak jókedvűen kocingattak az új erdőmérnök Rácskay tiszteletere. — A gyárigazgató, aki már igen emelkedett hangulatban volt, kedélyesen vállára ütött az ünnepeltnek és öblös, mély hangja belekondult a zsvájba

„Hát hozott Isten közénk, drága Jenő öcsém — most már végre itthon maradsz. — Már-eleget kóboroltál kint a nagyvilágban, sok helyen volt jó dolgod, — de meg-lásd itthon lesz a legjobb. — Jó édesanyád-dal sokat fáradtunk, míg sikerült idehelyezésedet kieszközölnünk.”

„Köszönöm bátyám uram, amit érdekem-ben tett. — Biztosítom, szívesen leszek itthon, édesanyám mellett.”

Nagyon örülök ennek édes fiam — válaszolt a nagyszóny. Aztán, ha meg-barátkoztál az itthoni viszonyokkal, körül nézel, és menyecskét hozol a házhoz.

Ráérek arra még édesanyám — legyint-tett Jenő kezével. A házasságról megvan ama jó véleményem, hogy nem szabad azt elsielni.

Ez nagyon természetes — dörmögött vissza a nagybácsi, — de viszont későre se szabad hagyni. — Mert tudod öcsém, ha a férfi-ember átlépte a harmincadik évét, ne sokat tektorizázzék, mert az idő rohan, és amit fiatalkorában elmulasztott valaki, deresedő fejjel bajosan fogja pótolni. — Azért taná-csoom, keress magadnak mielőbb asszonyt, mert még a Szentírás is azt mondja: „nem jó az embernek egyedül lenni”. . . No erre igyunk egyet!

Jenő kesernyően elmosolyodott, s mielőtt poharát kiürítette volna, így válaszolt: Urabátyámnak tökéletesen igaza van, de lehetséges, hogy jótanácsa nálam meddő marad, mert — dacára, hogy maholnap harminc éves leszek — egyelőre, sőt lehet, hogy véglegesen lemondok a nőülésről.

No nő, — lassan csak öcsém — kiabál-tak az urak össze-vissza — kár ezt így határozottan kijelenteni! Egy szép napon majd te is beadod a derekad.

Aligha fogok olyan nőt találni, akiért érdemesnek tartanám beadni a derekam.

Halld öcsém! Te valahogy úgy beszélsz, mint akinek igen csunya tapasztalatai vannak a nők körül — Hjal az se jó, ha valaki mértékentlenül habzsolja az élet örömeit; minthogy az sem cselekszik helyesen, aki elzárja magát a földi élvezetektől. — Eszembe jut — folytatja a gyárigazgató, hogy van az irodánkban egy érdekes kisasszony. Nem régen jött ide — Intelligens, ügyes leány, szomorú, kérdő szemekkel és mosolygós gödrös babaarccal. — Nem lehet szépek mondani, de van benne valami, ami érdekli, izgatja az embert. A fiatal tisztviselők rövid tanulmányozás után, erős ostromot indítottak ellene, de amint hallom, megközelíthetetlen-

ségén még a legforróbb szerelmi vallomás, sőt egy-két házassági ajánlat sem tudott csorbát ejteni. — Azt mondják ez a leány még nem csókol meg idegen férfit. — Nekem mindig „savanyú a szőlő” meséje jut az eszembe, ha ilyen nőket látok. (Az öreg úr, aki még elég fiatalnak érezte magát 60 évével egy kis kalandra — nem árulta el, hogy azért savanyú a szőlő, mert ő is pórul járt a sápadtarcu irodakisasszonynál!)

Jenő érdeklődve hallgatta az öregúr beszédét! Egyszerre, mint kavitó villámlás a koromsötét égboltozaton, s az ő lelkébe is úgy világított be egy régi emlék: egy ködös este főtt a Szitnya tetején; egy kedves-komoly arc. Forróság öntötte el és remegő vágygal sirt fel szívében egy név: Edit! S ez a név ott muzsikált benne, amíg a vendégek haza nem mentek, s vele maradt szobájában is, ahol rákányökölt az asztalra és úgy tűnődött a sors különös játéka fölött. — Így virasztotta át az első otthoni éjszakát, s mire a hajnal beköszöntött, Rácskay Jenő gondolatban „beadta derekát”.

Egy hónap mulva ott ült az irodakisasszony hónapos szobájában — A bányadt augusztusi nap már utolsó sugarait küldte az egyszerű kis szobába, olyan őszies melankólia vibrált a levegőben és a férfi csendes rezignált hangon beszélni kezdett!

„Edit!” tévedtem! Nagyon tévedtem! Akkor este nem úgy kellett volna beszélnem! S maga is hibás, mert nem hallgatott meg engem. — Hilda az elfejzés után megesküdütt, hogy mindig csak engem szeretett. — Én kértem, könyörögtem, hogy mondja meg őszintén, hogy mi volt közte és Tolmas Pista között? Ő sirt — zokogott; hogy merek róla bármit is feltételezni. — Én hittem

szerepében. Gyórváry József megfigyelő képességgel hozta életre a garamenti derék vagyonos magyar gazdát. Jánossy Ius is helyre menecskét mutatott. A többi szerepekben Kabáth József, Baranya Sándor jeleskedtek. A három falusi cigány eredeti típusait Doleg Lajos, Bucek Gyula és Baranya Béla olyan jóízű humorral adták, hogy mindenki kacagásra készítettek. Ország Rezső magyaros szépségű melódiáit hűres, nevezetesen dalárdánk kiváló karnagya, Heckmann István gyönyörűen hozta ki a zongorából, mellyel az előadást kísérte. Taby Lajos pedig az ügyeskező rendezésért részes a sikerben.

A szépséges magyar ruhák, a garamenti színes női viselet és az ezüstgombos, sujtásos férfi öltönyök festőien dekoratív hatást mutattak, ami igazán szívet dobogató volt. Nem csoda, hogy a színház teljesen megtelt közönséggel és szép összeget juttatott az árvaháznak, melynek a darab szerzője a gondviselő titkára. Nagyon szép cselekedet Denk Jánostól, hogy a teremért a jótékony célra való tekintetből egy fillért sem fogadott el.

Mindazonkán, kik az előadás sikeréhez hozzájárultak, a lévai nőegylet az Arvvház nevében hálás köszönetet mond.

Különbölk.

— **Masaryk köztársasági elnök** kedden reggel Kistapolcsányba érkezett, ahol az egész szeptembert fogja tölteni. A kíséretében levő dr. Kállay József Szlovenszko teljhatalmu minisztere még azon nap Lévára érkezett Itt meglátogatta a kerületi hivatalt és Zosták András dr. kerületi főnökkel érkezett Inon Selmecbányára utazott, ahol a miniszter személyesen is meggyőződést szerezhet arról, hogy hová jutott ez a fényes multu bányaváros, mely már hónapok óta tisztviselőit sem tudja rendesen fizetni.

neki és megnyugodtam szavaiban. — Egy év múlva kiűtött a forradalom, majd jöttek szomorú, zavaros idők és én mint politikai menekült eljutottam egy tiszamenti kis faluba, ahol a tanítók adtak szállást. — A tanító derék, becstületes magyar ember volt. — Beszédközben a haza bajain kívül előjöttek az ő keservei is. — Beszélt a fiairól a déceg, okos bányászhallgatóról, aki Isten tudja miért egy évvel ezelőtt Selmeczen agyonlőtte magát. — Kérdeztem, hogy hívták a fiát: „Tolmás Pista” — felelte. Nagyon meglepődtem, hogy épen Pista szülei adták menedékhelyet nekem s részvétteljes örömmel ujságotlalt, hogy ismertem a fiát. — A tanító sirva nyakamba borult, majd odatpegett az íróasztalhoz a fiókból kivett egy csomagot, áhitattal kibontotta és átnyujtott nekem két fényképet. Az egyiket Pista volt, a másikon pedig egy aranyhajú kacagó szemű leány: az én mennyasszonyom . . . A kép hátlapján finom nőiárrással ez volt írva: „Pityumnak, az ő csókos Hildájától”. — Néztem a betűket, melyek gunyosan, de határozottan bizonyították, hogy Pista és ő közte sok minden történt — Nem szóltam az öregnek semmit. — Rettegetesen szégyeltem magam, hogy ennek a derék jóembernek nem tudtam egy vigasztaló szót sem mondani — Bűnösnek éreztem magam, mert ha nem is tudatosan, de mégis okozója voltam szerencsétlenségének. — Másnap tovább mentem. — Hónapokon keresztül bujdostam, amíg végre sikerült megállapodnom. — Hildával röviden közöltem felfedezésemet és jegeységünk felbomlott. — Semmi nagyobb emóciót nem idézett lelkemben a szakítás, csak végtelen undort éreztem ha arra gondoltam, hogy hazudott az a bűszke úrleány!

(Folyt. köv.)

— **Bulla Muncika táncmatinéja** Léván. Bulla Muncika, a bécsi Reinhardt színház tagja, amint az előző számunkban megírtuk, az országos művészegyesület kivására csodálatos művészetével felkeresi Szlovenszko városait. Léván holnap, f. hó 31-én, este 8 órakor a városi színházban tartja táncestjét. Bulla Muncika az egyetlen szlovenszko táncművésznő, kinek az egész Európában nagy neve van. A kis 14 éves művésznő műsorán csakis abszolút művészi értékű klasszikus táncszámok szerepelnek. Nem ismeretlen előttünk a Bulla név: atyja a pozsonyi tabla- és az ügyvédvizsgáztató bizottság elnöke volt. A kis művésznő körüljárt óriási sikerrel kezdte meg Érsekújváron, reméjük Léván is nagy sikerben lesz része. Fényképe a berlini szerepléséről látható, a városi kávéház ablakában. — Jegyek elővételben kaphatók Gróf dohánynagyfőzsdében 15, 12, 10, 8 és 5 korona árban.

— **Gyászhir.** Egy köztestületben álló lévai matróna elhunytáról visszküld a szomorú hírt, Özv. Weinberger Davidai szül. Landesmann Teréz augusztus 27-én életének 87. évében minden szenvedés nélkül örökre elszenderült. Sok gyermekkel megáldott családanya volt, akinek bizony gondot adott a gyermekek felnevelése, de legnagyobb büszkeségének tartotta gyermekeit, akiket úgy nevelt az életnek, hogy valamennyi szép és előkelő pozícióba küzdött fel magát s akik a kedves jó anyát haláláig a legnagyobb szeretettel vették körül jóságáért. Az Úr, aki életében mindig melleit állott, hosszú életet s jó egészséggel áldotta meg jámbor szolgálóját, hogy még életében láta törzsenek fiatal hajtásait megcsokasodni és virulni, s látta, hogy a tisztelet és szeretet, mellyel őket a társadalom és minden ismerős körülveszi, fényt vet reá is, az édes anyára, ki mindenét, magát is övéért áldozta. Halálát gyermekei: Weinberger Éva és férje Siblinger Zsigmond, Özv. dr. Weinberger Adolfné szül. Berger Gizella, néhai Weinberger Adolf főorvos özvegye, Weinberger Gizella és férje Szemes Iva, Weinberger Zsigmond és neje Kohn Aranka, dr. Adorján József és neje Lukács Elza, továbbá számos unoka és dedunoka gyászolja. Temetése e hó 28-án ment végbe az izr. templom udvaráról nagy közönség részvéte mellett. Vele városunk egyik legrégibb alakja szállott sírba. Áldás emlékére.

— **Családias délután** rendez a lévai Katolikus Ifjúság, 1925 szept. 6-án a piarista rendház földött kerthelyiségében, amelyre a nagyerdemű kath. közönséget, hozzátartozóit, azok vendégeit és a családi délután iránt más érdeklődőket is szeretettel meghívja. Program: Délután 1 óratól fél 5-ig dijkuglizás, szőlőlopás stb. szórakoztató játékok 5 órakor színelőadás a következő számokkal: I. „En vagyok az ur a háznál vigjáték, írta Kersék János. II. „Bognár Kati”, háborus színmű 5 részben, írta Fötiszt. Vér Vilmos plébános. III. „Feleségem barátója”, vigjáték I felvonásban, írta Kersék János. IV. Kuplé, írta Kersék János. A színelőadás után tarsas vacsora, amelyre jelentkezni lehet Akács Józsefnél szeptember hó 5-én délelőtt 12-ig a piarista rendházban. A fiataltság mindent megtesz, hogy a közönség jól érezze magát. Belépti díj nincs, műsor 3 korona, megváltása kötelező. Felülfizetéseket a nemes célra való tekintettel közönséggel fogadják. A tiszta jövedelem a lévai kath. templom harangja javára fordítatik. Hídegetérlől, itálról gondoskodva van. A nagyerdemű közönség szives pártfogását kéri a rendezőség.

— **Nőegyleti mulatság.** Az érsekújvári r. kath. jótékony nőegylet Érsekújvárról 1925 szeptember hó 5-én, szombaton este fél 8 órai kezdettel az Arany Oroszlán szálló nagyertermében a fellalítandó Arvaház javára zártkörű táncestélyt rendez, amelyen színe kerül Jókai Mór „Keresd a szíved” c. színműve. — Belépődíj személyenkint 5 K. — A műsor megvétele kötelező.

— **Megismétlik a Szirmaiákat.** A „Druzsina” hadirokkantak egyesületének lévai csoportja javára műkedvelőink szombaton, szeptember hó 5-én este 8 órakor ismét előadják Kersék János, lapunk szerkesztője kedves és ötletes népszínművét, a „Szir-

maiekat”, amely vasárnap is oly tetszést aratott. Dacára az esti előadásnak, a helyi-rak maradnak az eddigiek: Ülőhely 5 K., állóhely 3 K. A rokkantak egyesületének lévai elnöksége buzdíkolódik az előadás sikere érdekében, a rendezőség pedig mindent elkövet, hogy ez az előadás méltó kifejezője legyen a Szirmaiák minden szépségének. — Jegyek előre válthatók Nyitrai és Társas könnykereskedésében, Gróf dohánynagyru-dájában, Bortcsányi és Csernák szabóüzletében és Dobrovitzky János dohánytőzsdéjében.

— **A férfi kongregáció előadása.** Szombaton zajlott le a férfi kongregáció előadása az irtalmas nővérek zárdájának kis színpadán. Bár az előadás nem mutatott fel olyan anyagi sikert, mint azt — tekintve a nemes célt — várni lehetett, erkölcsi sikere annál nagyobb Wilson Barret „A kereszt jelében” című, hat felvonásos népszínműve, mely a kereszténység három százados üldöz-tetésének minden borzalmát élénk tárta, mindvégig a legélelkebb érdeklődést váltotta ki. Kovács Jenő I. mint Marcus Superbus, a legkiválóbb alakítást mutatta be Bandzi Annus (Marcia) igazi példaképe volt a galambszélid és mégis hősként keresztény lány-nak. Bobb Mariska (Beronica), oly kiválóan oldotta meg feladatát, amely műkedvelőnél szinte szokatlan. Hatalmas drámai erő nyil-várul meg ebben a leányban, egész lényé lángolt a kaján, keresztény gyűlölet, szerelem-féltő római nő szerepében. Mátéffy Mik-lós (Giabrió) mesterien alakította a Bachus imádó sibarita rómaiát Jánossy Ius igen bájos Dácia volt, Bélik Mariska szintén nagy hatással játszott meg rövid szerepét. Jánossy László az elsősk között kellett volna emli-tenem. Stephanus vértanu, keresztényfiut oly remekül alakította, hogy játéka igen sok könnyet esalt ki a szemekből. Kovács Jenő II. (Tigellinus) a legjobbakkal közül való volt. We-szely János és Bezdák István a két keresztény zarándok szerepében jeleskedtek. Vanger Mihály (Néró) hamisítatlan Néró volt, aki a kegyetlen szörnyetegnél s a gyáva zsarnok két-lelki szerepét játszotta meg fényes sikerrel. Mátéffy Elzáról (Peppea) nem is tudunk már irtai, olyan ő, mint a jó zenész, aki bármi-lyen hangszeret tökéletesen kezel. Szinte gyö-nyörűség volt nézni, ahogy megjátszotta a férjét és a felvilágolt kormányzó császárút. Major (Philodémus), Turpinsky (Serrvilius), Svarba (Strabó), Guba (Licinius), Guba An-nus (Gatia), Bélik Ius (Zóna), Fasanek (Vítórius), mind a legnagyobb igyekvettel ját-szóttak meg kisebb-nagyobb szerepeiket. A darab igen nehezen előadható, nagy szin-pedokra irt mű, csak annál nagyobb érdeme a lelkes műkedvelő gardának, hogy a nehé-zségek dacára ily fényes erkölcsi sikert tud-tott elérni.

— **Tanügyi hírek.** A Skólsky Referát a helybeli reál. ref. gimnáziumtól a következő tanárokat helyezte át: Slávik Elenát a kősi-cei áll. leánygimnáziumhoz, Tatár Györgyöt a bratislavai, Kellner Sándort a luceneci, Czimer Józsefet a Novemesto/n V-i ref. reál. gimnáziumhoz, Klúcka Józsefet a morvai orsz. iskolatansáchoz szolgálattételeire ren-delte be — A helybeli áll. polgári iskolához Polakovič Péter, Draskóczy Aglaja, Medzi-hraczký Elvira, Kicsinyi Iona és Sikora Mátyás polg. iskolai tanárok neveztettek ki. — Božena Hajkova helyettes polg. isk. tanítónő a breznói áll. polg. iskolához, Tonhaiser Er-zsébet pedig a helybeli slovák áll. elemi iskolához helyeztetett át.

— **Eszküvő.** Kiss Etó és Faragó Ede, a „Magyar Cserkész” szövetség országos ügyvezető elnöke, f. hó 29-én tartott eskü-vőjüket Budapesten a farsori evangélikus templomban.

— **A tulipános láda** című Paál Gyula 3 felvonásos, énekes népszínművét a lévai ref. Ifjúsági Egylet ma vasárnap este 8 órakor a ref. Egyház tanácstermében meg-ismétli. Belépti díj nincs. Adományokat kö-zönséggel fogad az Egyesület.

— **Befut egy dézsa vízbe.** Paluska Mihály sándorhalmi meggazda 1 1/2 éves leánya egy örízetlen pillanatban játék köz-ben beleesett egy vízzel telt dezsába, néhány perc múlva keresték a gyereket, mikor megtalálták már halott volt.

— **A lévai izraelita statusquo hitközség** tulajdonát képező templomülöhelyek f. é. szeptember hó 6. és 8-án lesznek bérbeadva. Felhivatnak tehát a hitközség mindazon tagjai, kik a hitközségtől eddig bérelt templomülöhelyeikre igényt tartanak, hogy a fent jelzett napokon szept. 6-án délelőtt 9—12 ig, délután 2—5 ig 8-án pedig délután 2—5 ig a hitközségi irodában az eddig bérelt ülöhelyekre jogigényüket a bér lefizetésével érvényesítsék Ezen idő leteltével az eddigi jogigény megszűnik és az így tenmaradt templomülöhelyek f. é. szeptember hó 13-án a reggeli Istentisztelet után 8 órakor fognak a legtöbbet ígérőnek bérbeadni.

— **A lévai banda** szeptember 1-én megint visszakérül Lévára, hol, mint értesülünk az Adler-féle kávéházban fogja szórakoztatni muzsikájával a vendégeket. A nyári szezon alatt Vihnye-fürdőben muzsikált **Bartos Lajos, Lakatos Gyula és Sárai Kálmán** bandája s a fürdő közönsége a legnagyobb elismeréssel adózott cigányainknak, akiknek mindenütt több jutott az anyagi s erkölcsi elismerésből, mint saját szülővárosukban. Mert **Lakatos Gyula** arról értesít bennünket, hogy a banda programja a legújabb és legszebb zeneszámokkal bővült, mert a nyugalmas szenedőit arra használták fel, hogy a modern és klasszikus zenekörökön gyöngyöit, az ujdonságokat betanulják s legelőbb vagyú, hogy a lévai közönségnek is a legjobb előadásban bemutassák. Öreg, népszerű kávésnak Adler, előzékenységgel sietett a banda segítségére s most a közönségen a sor, hogy erről meggyőződjék.

— **Korodó Gyula** busuesztését f. hó 31-én este tartja a városi kávéházban. A hírneves cigányprimást szükségtelen nagy hangzatos szavakkal dicserőnk, dicserő őt a csodaszép hegedű játéka. Igazi vérbeli művész, ki mestere a hegedűnek. Most, hogy talán végleg elmegy tőlünk, még egy művésztényt tart, amikor a leghíresebb klasszikus darabokat, világhírű operákat és legszebb magyar dalokat fogja játszani. Sokszor gyönyörködöttünk játékában, pártoljuk az utolsó estéjét. Tőlünk Pozsonyba megy rövidebb időre, onnét pedig végleg Magyarországra Budapestre fog költözni, hogy ott gyönyörködtesse művészi, szép játékaival a zenétkedvelő közönséget.

— **Mozsi** Ma vasárnap 1/26 és 1/29 órai előadásban egy csodaszép filmet „A fehér apácát” fogják bemutatni. A darab Perniz Leó nagyszerű regénye után készült. Talán még film nem ért el olyan hatást, mint éppen ez. Még mindenütt, ahol csak adták, a jegyeket valósággal elkopdorták. Tárnya két szerelmes sziv megható küzdelme az elérhetetlen boldogságról. Ez a téma örök, de szebben még soha sem dolgozták fel filmre. Főszerepet a szép Lilián Gish játsza. Már ez elég biztosíték annak, aki látta már ezt a tüneményes filmesillagot egyszer játszani, hogy a darab jó. — Kedden 1-én az örökszepségű nagy hőseposznak az „Iliásnak” első részét a „Szép Helénát” vetítik vászorra. A pompás darab az ókorban, görögország hőskorában játszódik. Tárnya: a világ legszébb asszonyának „Szép Helénának” az elrablása. Gigantikus küzdelmek egy csodaszép asszonyért. II részét „Troját” csüörtökön fogják adni. Főszerepeket Darclea Edy, Ralph Hanna és Carl de Vogt játsza. Mindakét nap csak egy előadás este 1/2 9-kor. — Előkészületben: X parancsolat, C ata, Cáró, Saskarmok, The Arab, Noterdami toronyör, Rin Tin Tin, Pompei pusztulása, Messalina, Bartolomei éjszaka, Tarzán, stb.

— **Kézimunka készítés.** Egy árva uri leány, aki minden segítség nélkül küzd az élettel, kézimunka készitést vállal. Postamunkát gyorsan készít. Cim: Sebestyén u. 7.

Zenetanítás. Mint értesülünk **Kleiszner Pál** zenetanár szeptember 1-én kezdi meg szakszerű zongoraoztatását. Növendékek jelentkezését, — mérsékelt számban — elfogadja lakásán. (Klajn ház)

Mérnöki iroda. Ing. **Simko Oszkár** okl. mérnök, hivatalosan jogosított földmérő irodáját Zlate-Moravacéről Lévára (Lakatos-u. 1.) helyezte át.

Szlovenszko legelső tisztító intézete részere megbízásom van, ruhákat, öltönyöket, bőrkabátokat, crém szövetruha, vagy kabátokat vagy tisztításra átvenni — Különleges selyemruha tisztítás elintézés 5—6 nap alatt. **WEISZ SIMON** Levice, Petőfi utca 8 szám Öltöny és Costüm, vagy Kabát Ké 30—

A legújabb kabát costüm és ruhaszövetek ősz i diva t ujdonságok megérkeztek **WEISZ SIMON** női divatüzletébe.

Őszi sportcostüm és ruhaszövetek, divatos skót kockás 140 szelés — 35—
Ruhacreppa delhin fekete, fehér és ruhaszínekben — — — 45—
Kabátszövetek 60 ök-től feljebb, bélések és egyéb hozzávalók. —
Selyembárony kalsp és montirozásra minden szímben — — — — 23 —

TANÜGY.

A pótbéiratások az **Irgalmas Nővérek Intézetének** minden fokozatában: az ovodában, az elemi, ismétlő, polgári leányiskolában és a női kereskedelmi tanfolyamon aug. 31-én, szept. 1. és 2-án tartatnak. A tanítás szeptember 1-én kezdődik.

A lévai róm. kath. elemi fiúiskolában a pótbéiratások augusztus hó 31-én, szeptember hó 1. és 2-án lesznek megtartva. „Veni Sancte” szept. 1-én.

Igazgatóság

A lévai református népiskolába, valamint az ismétlő iskolába történő pótbéiratások szeptember hó 1. és 2-án tartatnak meg. — A VIII. osztály is kötelező.

Igazgatóság.

A helybeli kereskedő, — valamint a magyar tannyelvű iparos tanonciskolába az 1925—26-ik tanévi beiratkozások szeptember hó 6-án és 8-án, délután 2—4 óráig a róm. kath. elemi fiúiskola irodájában eszközöltetnek.

Tanév megnyitás: szeptember hó 12-én, délután 5 órakor

Tandij nincsen; a hatósági és felügyelő bizottsági határozattal megállapított beiratási illeték egyenlő összegű lesz úgy a magyar, mint a szlovák tannyelvű iparos tanonciskolában. A kereskedők e beiratási illetéknek a háromszorosát fizetik, hogy ez mennyi lesz, azt az iskola ajejtán kifüggesztendő hirdető lapon tudatjuk.

Láva, 1925. augusztus 27.

A tanonciskolák Felügyelő Bizottsága

Norgauer Zseni zenetanárnő szept 1-én megkezdte a tanítást. — Jelentkezés naponta 11—12 óra között, Szepessy-utca 12

Beiratások az YMCA szlovák, német és magyar tannyelvű kereskedelmi tanfolyamaiban naponként az YMCA tájékoztató irodájában folynak. Vidéken lakók jelentkezhetnek írásban is.

Jótekonyság.

Egy ismeretlen uri nő 50 koronát küldött a tüdőbeteg gondozó intézetnek.

Régi pártfogónk **Schlüssler Gyuláné** urnó Málásról 30 K t küldött a tüdőbeteg gondozó intézetnek.

Fogadják a nemeslelkű adakozók gondoztjaink nevében is intézetünk hálás köszönetét és elismerését **Dr. Frommer Ignác.**

Od notariátu mesta Levíc.

7724/925.

Hirdetmény.

Felhívom a város kereskedő és iparosait, hogy új cégtáblák vagy jelzőtáblák alkalmazásánál helyezzenek sulyt a cég vagy jelzőtábla gramatikailag is helyes szlovák szövegére, mert helytelen és meg nem felelő szövegű cégtáblák kicserélése, illetőleg helyesbitése minden esetben el fog rendeltetni. Levice, 1925. augusztus 22-én.

Koralewsky s. k. vezető jegyző.

7374/1925. szám

Hirdetmény.

Gyakran előfordulnak esetek, hogy egy-ek a külföldi marha behozatali engedély iránti kérvényüket közvetlen a földművelési miniszterium bratislavi kirendeltségéhez nyújtják be, ami ezen hivatalnak az ügymenetelét hátráltatja, amennyiben ehhez minden egyes esetben szükséges az I foku politikai hatóságnak a véleménye.

Ennélfogva felhívom az érdekeltek figyelmét, hogy az ily kérvényeket a jövőben mindig az I foku politikai hatóságnál nyújtsák be

Levice, dňa 20 augusta 1925.

Koralewsky s. k. vezető jegyző.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése. 1925 augusztus hó 29-től, — augusztus hó 30-ig. **Születés.**

Weisz Jenő Blód Ilona fiu Henrik Sándor. — Rónai Gyula Weisz Erzsébet fiu Walter — Pick Endre Klein Margit fiu György — Laco József Laco Elena fiu halva született.

Házasság.

Steiner Fülöp Stadler Olga izr.

Halálozás.

szül. Laco Elena férjezett Laco Józsefné 24 éves gyermekszülés közben — özv. Weinberger Dávidné Landesmann Teréz 87 éves agaszgály — Lachky Györgyike, Ilona, Gábiella 8 hó heveny béthurat.

Léva város munkaközv. hivatalának közleményei:

Munkát keresnek:

1 raktárnok, ispn, erdőkezelő, gyár vagy gazdaság részere. 1 gépész. 5 épülettakatos, 2 kovács, 1 órász, 3 géplakatos, 2 asztalos, 8 cipész, 5 kőműves, 1 szobafestő, 2 házilozga, 1 házvezetőnő, 1 irodakasszony, 1 szabótanonc.

Munkát kapnak:

1 szabó vásári munkás, vidékre állandó munkára, 1 fiatal fűszeresség, 1 kovács, 1 pék-tanonc, 1 lakóstanonc.

Gabonáarak:

Levice, 1925. augusztus hó 29-én.

Buza	—	100 kgr.	175	—	180 kor.
Rozs	—	—	—	—	140 "
Árpa	—	—	145	—	170 "
Zab	—	—	—	—	140 "
Kukorica	—	—	—	—	150 "
Bab	—	—	—	—	140 "

Deviza- és valutaárfolyamok

Bárszegyei Népbank Levice, jelentése.

Devizák:	aug.	aug.
	21-én:	28-án:
Magyar kor. átutalás 1 Ké	2055.—	2100 —
Nemet-osztrák	2092.—	2092 —
Lei	5 60	5 60
Lengyel márká	—	—

Valuták:

1 angol font	- Ké	162.42	163.42
1 amerikai dollár	-	32.50	33.—
100 svájci frank	-	653.50	654.—
100 francia frank	-	151 —	152.50
100 belga frank	-	145.—	151.50
100 svéd kor.	-	901.—	904.—
100 dinár	-	59.10	60.15
100 lei	-	—	15.90

APRÓ HIRDETÉSEK.

Jókai- és Mikszáth összes művei megvételre kerestetik. Ajánlatokat „Kultúra” cim alatt a kiadóhivatal továbbít.

Sofförkursus. Felkérom azon t. urakat, akik vizsgára és tanfolyamra már jelentkeztek vagy még jelentkezni akarnak, sziveskedjenek Kedden délután 6—8 ig **BARTOS** vendéglőben összejönni fontos megbeszélés végett Tisztelettel **RUSZNAK**, fényképész. 869

Kőbánya eladó, melyben nagymennyiségű építkezési kőanyag van. Cim a kiadóhivatalban. 871

Teljes ellátásra 1—2 fú vagy elfogad, gyermektelen keresztény család. — **Kákai villasor 36 szám.** 891

A LEGJOBB

HÁZTETŐ:

„SYENIT”

Állandó
raktár:SZAUER
IZIDOR és MÓRAszbeszt-
pala.építési
vállalkozóknálGyár:
Púchov-Kočkovce
Szlovenszko.

LEVICE-LEVA.

Még egy fiut vagy leányt teljes el-
látásra az új tanévre elfogad
őzv. BERCZELLY MIKLÓSNÉ, Zsbia u
(Demjanich u) 30. 813

3 hold sariú láb on eladó.
MÉSZÁROS OLGA. 866

Eladó vagy hosszabb időre kiadó pince
egy kisebb raktárral. Bati utca 54.
Bővebbet ugyanott. 880

Két iskolás gyermeket teljes el-
látásra felveszek.
Galamb utca 10 sz. 857

Két iskolás fiút teljes ellá-
tásra el-
vállal MAKATS ISTVÁNNÉ Mártonfi utca 18.
801

Szép betözni való paradicsom
házhoz szállítva ki-
lónként 80 ftér. TAUBINGER LÁSZLÓNÉ
Tőre, (Dolny Várad) 851

Két gimnazista vagy polgárista
teljes ellátást
kap, Szepesi u. 21. 852

Ház eladó szép gyümölcsös kerttel.
Cím a kiadóban. 850

Izraelita vallású iskolás leány csekély
díjazás mellett lakást kaphat
Cím: Honvéd u. 27. 849

Boros hordók, kb. 300 hl-terre
való, prima tölgy-
fából, egyszer használt, eladók DEMICHER
VILMOSNÁL Pukanec (Bakabánya.) 848

Bankhivatalnok a délutáni
óraakra köny-
velést vállal. Cím a kiadóhivatalban. 863

Földhaszonbérlet. 140 kat hold
szántó és rét
14 különálló parcellában gazdasági épüle-
tekkel, megfelelő lakással, gazdasági felsze-
relés nélkül 1926 évi október hó 1-től 6 évi
időtartamra bérbeadó ANDERLE KÁLMÁN
nál Hronsky Sv. Križ 862

Egy jókarban levő plüss szőnyeg
jutányos áron eladó
Cím a kiadóhivatalban. 867

2 iskolás kis lányt esetleg fiut teljes
ellátásra elvállal
őzv. GRAPKA JÓZSEFNÉ, Léva. 802

Kiadó 2 üzlethelyiség, Lakás 3 szoba,
konyha, fürdőszoba, cseléd-
szoba vízvezetékkel és mellék helyiségek
november 1 től. Cím a kiadóba. 870

Vadászok: használatok ki a
belga frank jelen-
legi alacsony árfolyamát és vásároljatok
olcsó és jó

belga fegyvereket
SEIFERT JÓZSEF
puskaművesnél,
Bratislava-Pozsony, Halászkapu 4.

Zongora technikus és hangoló

állandóan lakik LEVICE Teleky-u. 13.
Agárdy-féle házban.



Elvállal mindenféle nagy javításokat, rö-
vidítéseket törözést, hurozást, posztózást,
csontozást, valamint új zongora megren-
deléseket csakis elsőrangú gyártmányból.

U.-P.

művészi kivitelű butorainak

KIÁLLÍTÁSA

1925. aug. 20-tól, 1925. nov. 30-ig
Bratislava, Köztársaságtér. A
Tátrabank és főpostával szemben

November 1-re kerteszt keresek,
ki főleg a virág-
kertesztben és gyümölcsfa kezelésben jártas,
méhekhöz értők előnyben. — TAUBINGER
ÁRPÁD, Kiskereskény 818

KINO—APOLLO—MOZI

Vasárnap, augusztus 30.-án este
1/2 6 és 1/2 9 órákor

A FEHÉR APÁCA

dráma 11 fejezetben.
Főszerepben: LILIAN GISCH.

Kedden, szept. 1-én este 1/2 9 órákor

SZÉP HELÉNA

vagy: Heléna elrablása.
(Troja pusztulásának I. része.)

Csütörtökön szeptember 3.-án
este 1/2 9 órákor

Troja pusztulása

Szép Heléna folytatása.

Főszerepben: EDY DARCLEA, HANNA
RALPH, CARL de VOGT.

Vasárnap szeptember 6.-án 1/2 6
és 1/2 9 órákor.

Pat és Patachon mint mindenek.
(Vigjáték 6 felv.)

A legideálisabb fertőtlenítő
szájviz a

„BOROSANTOL”

járványos betegségeknek nélkülözhetlen

Kapható: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy-

szertárban Levice, Főtér.

Egy üveg ára 12 — Ké.

Vasárnap 30 án a „Balaton” nyári
kérthelyiségében oszonna
délután és társasvacsora Reggelig nyitva
Számos látogatást kér VÖRÖS JÓZSEF
vendég'ős. 865

DIVATCIKKEK

legelőnyösebb beszerzési forrása

GERTLER FÜLÖP

divatüzletében, Léva.

Állandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, gyermek és Bakfis ruhák, kötött kabátok, Jumperek, női és
férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányu térfi fehérenmű, nyakkendők és nagy
raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás.

„Ratopax“ a méregmentes patkány, egér irtószert már Léván kapható. Vezérképviselő Zólyom megyére: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszerértára Léva, Főter. Vizonteladónak eredeti gyári áron

Felhívás haszonbérletre.

A «Lévai Közös Kőbánya» a Kákák feletti 3 hold földjét haszonbérbe adja 6 évre. Az árverés aug. 30-án délután 2 $\frac{1}{2}$ órakor tartatik a ref. elemi iskola — régi képezde udvarán. Ez uton hívjuk fel a bérelni szándékozókat.

Hlavács József
jegyző.

ALAPITTATOTT: 1883.

BÚTOROK

STEINER JÓZSEF

BÚTORKERESKEDÉSÉBEN

Kaszárnya mellett LEVICE Kaszárnya mellett

Ajánlja dúsán felszerelt raktárát a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelű bútorokban. Kárpitos munkák megrendelése és javítása elvállaltatik.

Régi üveg

és porcellán

tárgyakat, valamint
szép öreg vitrineket
keresek megvételre.

STEINER ERNŐ

üvegkereskedő.

Utlevel vizumokat 17 K. díjért legkésőbb 4 nap alatt megszerez

Dobrovitzky J.

hírlapiroda

LEVICE—LÉVA (Városházzal szemben.)

Ugyanitt hírlapokra hirdetések és előfizetések eredeti áron felvételnek - Továbbá Ullstein termékek, könyvek, divatlapok stb. kaphatók. — Magyar asszonyok és Lányok lapja a 2 K. Slovenszkói Színházi Élet megjelent a 3 kor.



Lőpor és robbantószer áruja!

Lőszerek és vadászati cikkek nagy választékban.

BAROSKA JÁNOS

MECHANIKUS és PUSKAMŰVES

LEVICE, Kálnai u. 5.

Varrógépek megóvása szempontjából ajánlom az elsőrendű csont olajat, üvegekben és kímélve bármily mennyiségben.

Vadászfegyverek. forgó és automatikus pisztolyok. — Varrógépek, kerékpárok gumik és alkatrészek — Villany zsebámpák és állandóan friss elemek vannak raktáron.

Szakszerű javítóműhely!

Üzletnyitás!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy Léván Stur (Kazinczy)-utca 1. szám alatt, Klein-féle házban, Pollák Adolf üvegüzletével szemben rőfös- és rövidáru üzletet

nyitottam.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

Teljes tisztelettel: **DEUTSCH LÁSZLO.**

FIGYELEM!

SÁRAI LAKATOS GYULA zenekarával
30-ától (Szombat) minden este az
ADLER-kávéházban muzsikál.

Szives támogatást kér

ADLER kávé.

Legjobb bevásárlási forrás!!!

KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagyszerkedésében

ALAPITTATOTT 1881. LEVICE—LÉVA. TELEFON SZÁM 14.

Legjobb FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK:

Naponta friss felvágottak. — Főtt prágai sonka, elsőrendű teavajak, sajtok. — Állandóan friss csemege lipói turó. — Legjobb minőségű rizsek és kávék. „GLÓRIA“ pörköltkávét különlegesség. — Saját töltésű kitűnő asztali horok. — Csemege és gyógyborok, likőr, cognac pezsgő stb.

Legelősbő VASÁRUK és KONYHA FELSZERELÉSI CIKKEK.

Modern háztartási cikkek. Vajkúpülő és fagylaltgépek, termosok, passzirozó gépek, babvágógép, gyümölcsztisztító kések, villamos forralók és főzőedények. Pouding, parfait, tortaformák, habüstök, díszes kávédaralók, alpaca evőeszközök, konyhamérlegek.

Összes gazdasági cikkek, gazdasági kézi eszközök:

Ásó, kapa, lapát, kasza, sarló, gereblye, kővekötél, kendertömítő, vízmentes ponyva, gépszij, varrószij, gyanta, tömítő anyagok, olajozók, benzín szivattyúk és kannák, mérlegek, súlyok és az összes műszaki cikkek. M o t o r b e n z i n, gépolaj, hengerolaj, tavotte gépszir.

ÉPÍTÉSI ANYAGOK: Cement, gipsz, mennyezetnád, vasgerendák, kátrány fedőlemez, kátrány, karbolinnum stb. stb.

Vízvezetési és villamossági szerelési anyagok. — Fényképezési cikkek és vadászati kellékek. — Kerékpárok, alkatrészek és gummik. — Tűzijátékok, bengáltűzek, lámpiónok.